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Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Araştırmaya Katılanların Demografisi
Cinsiyet Erkek %51.1

Kadın %48.9
Yaş grubu 18- 34 yaş %36.5

35- 44 yaş %22.4
45- 84 yaş %41.1

Yerleşim Kent %78.5
Kır %21.3

Eğitim Düzeyi İlkokul ve Altı %26.1
Ortaöğretim %55.4
Yüksek Öğretim %18.1

Çalışma Durumu Çalışıyor %50
Ev Kadını %47.3
Emekli %23.1
Öğrenci %12.1
İş Arıyor %11.5
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Yöntem ve Künye

Araştırma, 2 – 26 Mart 2022 tarihleri arasında, Türkiye 18+ yaş nüfusunu temsil eden 2180 
kişiyle, 27 ilin kentsel ve kırsal bölgelerinde yüz yüze görüşmelerle gerçekleştirildi.
Basit rastsal örneklem yöntemi varsayımıyla araştırmanın hata payı yüzde 2 olarak 
hesaplanmıştır.
Saha çalışması Infakto RW tarafından yürütüldü.



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Dış Politika
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«Uluslararası ilişkileri en geniş anlamıyla düşündüğünüzde; Türkiye’nin en önemli ortağı hangi ülkedir?»

Türkiye’nin En Önemli Ortağı (2 Yanıt)
%46.1

%9.8

%13.5

%18.6

%6.8

%6.6

%3.6

%10.1

%6.8

%2.2

%47.2

%18.8

%15.4

%13.8

%6.1

%6.0

%3.8

%17.6

%2.1

%4.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Azerbaycan

Katar

Almanya

Rusya

Pakistan

Amerika Birleşik Devletleri

Çin

Hiçbiri

Bilmiyor / Fikri Yok

Cevap Yok

2021

2022
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Türkiye’nin Çıkarları Açısından En Büyük Tehdit (2 Yanıt)

«Hangi ülke veya uluslararası topluluk Türkiye’nin milli çıkarları için en büyük tehdittir?»

%60.6

%19.0

%24.0

%15.3

%6.3

%5.7

%7.6

%1.3

%5.2

%1.4

%58.3

%31.0

%29.4

%10.4

%8.2

%7.7

%5.8

%8.1

%1.2

%7.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Amerika Birleşik Devletleri

Rusya

İsrail

Yunanistan

Fransa

İngiltere

Çin

Hiçbiri

Bilmiyor / Fikri Yok

Cevap Yok

2021

2022
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Ülkeler Hakkında Düşünceler (“Olumlu” Yanıtlarının Oranı)

«Genel olarak düşündüğünüzde şimdi sayacağım ülkelerin her biri hakkında düşüncelerinizin ne kadar olumlu olduğunu söyler misiniz?»

%16.4

%8.0

%4.9

%7.4

%11.3

%6.0

%8.8

%6.5

%7.8

%2.7

%16.8

%7.0

%6.4

%6.1

%5.6

%5.5

%4.9

%4.2

%3.6

%1.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Almanya

İngiltere

Birleşik Arap Emirlikleri

Fransa

Rusya

Suudi Arabistan

Çin

Mısır

ABD

İsrail

2021

2022
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Liderler Hakkında Düşünceler (“Olumlu” Yanıtlarının Oranı) 

«Şimdi size sayacağım liderlerin her biri hakkında düşüncelerinizin ne kadar olumlu olduğunu söyler misiniz?

%13.3

%9.6

%4.7

%5.2

%2.4

%10.7

%4.9

%4.0

%3.4

%1.0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Almanya Başbakanı Angela Merkel/ Olaf
Scholz

Rusya Cumhurbaşkanı Vladimir Putin

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel
Macron

ABD Başkanı Joe Biden

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu/
Naftali Bennett

2021
2022
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Türkiye’nin Dünyada Oynayabileceği Roller Hakkındaki 
Görüşler (2 Yanıt) 

«Şimdi size gelecekte Türkiye’nin dünyada oynayabileceği bazı roller okuyacağım. Sizce Türkiye için hangi rol daha doğru bir rol
olacaktır? Peki ikincisi?»

%63.5

%37.0

%36.8

%24.4

%14.0

%14.0

%0.2

%0.9

%67.1

%36.2

%34.9

%28.5

%12.4

%9.8

%0.0

%1.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ekonomik açıdan gelişmiş bir ülke olmak

Siyasi konularda sözü geçen bir ülke olmak

Askeri konularda sözü geçen bir ülke olmak

Başka ülke vatandaşlarının yaşamak
isteyeceği bir ülke olmak

Türki Cumhuriyetlere örnek bir ülke olmak

Müslüman ülkelere örnek bir ülke olmak

Diğer

Bilmiyor/ Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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Türkiye’nin Dünyada Oynayabileceği Roller Hakkındaki 
Görüşler (2 Yanıt)

«Şimdi size gelecekte Türkiye’nin dünyada oynayabileceği bazı roller okuyacağım. Sizce Türkiye için hangi rol daha doğru bir rol
olacaktır? Peki ikincisi?»

%65.9

%38.8

%30.6

%21.8

%13.1

%23.1

%1.0

%1.5

%63.5

%37.0

%36.8

%24.4

%14.0

%14.0

%0.2

%0.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ekonomik açıdan gelişmiş bir ülke olmak

Siyasi konularda sözü geçen bir ülke olmak

Askeri konularda sözü geçen bir ülke olmak

Başka ülke vatandaşlarının yaşamak
isteyeceği bir ülke olmak

Türki Cumhuriyetlere örnek bir ülke olmak

Müslüman ülkelere örnek bir ülke olmak

Diğer

Bilmiyor/ Cevap Yok

2021

2022
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Türkiye En Yakın Kiminle İşbirliği İçinde Olmalı?

«Uluslararası meselelerde, Türkiye’nin hangisiyle en yakın işbirliği içinde olması gerektiğini düşünüyorsunuz?»

%33.1

%6.8

%4.7

%5.6

%21.1

%24.6

%4.1

%44.4

%5.9

%4.9

%4.9

%21.8

%15.5

%2.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Avrupa Birliği ülkeleri

Çin

Amerika Birleşik Devletleri

Rusya

Hepsi

Hiçbiri, yalnız hareket etmelidir

Bilmiyor/ Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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Türkiye En Yakın Kiminle İşbirliği İçinde Olmalı?

«Uluslararası meselelerde, Türkiye’nin hangisiyle en yakın işbirliği içinde olması gerektiğini düşünüyorsunuz?»

%37.0

%6.5

%9.1

%14.7

%13.4

%15.9

%3.4

%33.1

%6.8

%4.7

%5.6

%21.1

%24.6

%4.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Avrupa Birliği ülkeleri

Çin

Amerika Birleşik Devletleri

Rusya

Hepsi

Hiçbiri, yalnız hareket etmelidir

Bilmiyor/ Cevap Yok

2021

2022
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Ülkelerin Dış Politika Öncelikleri

«Bazı insanlar uluslararası ilişkilerde, ülkelerin dış politikalarını belirlerken öncelikle özgürlük, dayanışma, adalet gibi değerlere uygun 
davranması gerektiğini düşünüyor. Diğerleri ise dış politikada her ülkenin öncelikle kendi çıkarlarını koruması gerektiğini söylüyor. Bu 
iki görüşten hangisi sizin görüşünüze daha yakındır?»

%50.3

%47.5

%2.2

%52.9

%45.6

%1.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ülkeler, dış politikada özgürlük, dayanışma,
adalet gibi değerlere öncelik vermelidir.

Ülkeler dış politikada kendi çıkarlarına
öncelik vermelidir.

Bilmiyor/ Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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Ülkelerin Dış Politika Öncelikleri

«Bazı insanlar uluslararası ilişkilerde, ülkelerin dış politikalarını belirlerken öncelikle özgürlük, dayanışma, adalet gibi değerlere uygun 
davranması gerektiğini düşünüyor. Diğerleri ise dış politikada her ülkenin öncelikle kendi çıkarlarını koruması gerektiğini söylüyor. Bu 
iki görüşten hangisi sizin görüşünüze daha yakındır?»

%54.7

%40.9

%4.4

%50.3

%47.5

%2.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ülkeler, dış politikada özgürlük, dayanışma,
adalet gibi değerlere öncelik vermelidir.

Ülkeler dış politikada kendi çıkarlarına
öncelik vermelidir.

Bilmiyor/ Cevap Yok

2021

2022
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Kimin Söz  Sahibi Olması Daha İyi Olur?

«Dünyadaki sorunların çözümünde hangisinin söz sahibi olması insanlığın çoğunluğu için daha iyi sonuçlara yol açar?»

%35.6

%5.8

%3.8

%6.0

%3.1

%39.6

%6.2

%43.8

%5.8

%4.0

%7.3

%1.7

%33.1

%4.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Avrupa Birliği ülkeleri

Amerika Birleşik Devletleri

Rusya

Çin

Diğer

Hiçbiri iyi olmaz

Bilmiyor/ Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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Kimin Söz  Sahibi Olması Daha İyi Olur?

«Dünyadaki sorunların çözümünde hangisinin söz sahibi olması insanlığın çoğunluğu için daha iyi sonuçlara yol açar?»

%35.8

%12.9

%10.5

%8.2

%1.5

%25.0

%6.1

%35.6

%5.8

%3.8

%6.0

%3.1

%39.6

%6.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Avrupa Birliği ülkeleri

Amerika Birleşik Devletleri

Rusya

Çin

Diğer

Hiçbiri iyi olmaz

Bilmiyor/ Cevap Yok

2021

2022
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Barışı Güvence Altına Alma

«Barışı güvence altına almanın en iyi yolu: Bu görüşlerden hangisi sizin kendi görüşünüze daha yakındır?»

%34.0

%63.9

%2.1

%27.6

%70.3

%2.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Askeri güç

Müzakereler

Bilmiyor/ Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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Barışı Güvence Altına Alma

«Barışı güvence altına almanın en iyi yolu: Bu görüşlerden hangisi sizin kendi görüşünüze daha yakındır?»

%39.1

%56.5

%4.4

%34.0

%63.9

%2.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Askeri güç

Müzakereler

Bilmiyor/ Cevap Yok

2021

2022
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Türkiye’nin Ulusal Çıkarları Nasıl Korunmalı?

«Türkiye'nin dünyadaki ulusal çıkarları: Bu görüşlerden size en yakın olanı hangisidir?»

%46.1

%52.2

%1.8

%41.3

%57.5

%1.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Tek başına hareket etmeli, kimseye
güvenmemeli

Diğer ülkelerle işbirliği içinde hareket etmeli

Bilmiyor/ Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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Türkiye’nin Ulusal Çıkarları Nasıl Korunmalı?

«Türkiye'nin dünyadaki ulusal çıkarları: Bu görüşlerden size en yakın olanı hangisidir?»

%52.9

%44.8

%2.3

%46.1

%52.2

%1.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Tek başına hareket etmeli, kimseye
güvenmemeli

Diğer ülkelerle işbirliği içinde hareket etmeli

Bilmiyor/ Cevap Yok

2021

2022
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Türkiye Ortadoğu, Balkanlar ve Kuzey Afrika’da Etkin Bir Rol 
Oynamalı mı?

«Türkiye'nin Ortadoğu, Balkanlar ve Kuzey Afrika’da etkin bir rol oynaması: Görüşünüz bu ikisinden hangisine daha yakındır?»

%37.4

%58.7

%3.9

%33.5

%63.4

%3.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye Ortadoğu, Balkanlar ve Kuzey 
Afrika’da etkin bir rol oynamalı.

Türkiye öncelikle kendi iç sorunlarını
halletmeli.

Bilmiyor/ Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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Türkiye Ortadoğu, Balkanlar ve Kuzey Afrika’da Etkin Bir Rol 
Oynamalı mı?

«Türkiye'nin Ortadoğu, Balkanlar ve Kuzey Afrika’da etkin bir rol oynaması: Görüşünüz bu ikisinden hangisine daha yakındır?»

%38.2

%59.6

%2.3

%37.4

%58.7

%3.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye Ortadoğu, Balkanlar ve Kuzey 
Afrika’da etkin bir rol oynamalı.

Türkiye öncelikle kendi iç sorunlarını
halletmeli.

Bilmiyor/ Cevap Yok

2021

2022
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Uluslararası Kurumlara Güven-Güvenenlerin Oranı

«Şimdi okuyacağım uluslararası kurumların her birine ne derece güvendiğinizi belirtir misiniz?»

%48.3

%40.9

%47.7

%45.0

%36.6

%35.4

%39.4

%61.6

%52.6

%60.7

%39.5

%44.1

%45.6

%47.3

%0 %20 %40 %60 %80

 AİHM

 Uluslararası Adalet Divanı

 AB

 İslam İşbirliği Teşkilatı

 AGİT

 BM

 NATO

Genel Kitle

18-24
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Uluslararası Kurumlara Güven - Güvenenlerin Oranı 

«Şimdi okuyacağım uluslararası kurumların her birine ne derece güvendiğinizi belirtir misiniz?»

%49.8

%43.0

%40.4

%37.8

%35.5

%34.7

%32.9

%48.3

%40.9

%47.7

%45.0

%36.6

%35.4

%39.4

%0 %20 %40 %60

 AİHM

 Uluslararası Adalet Divanı

 AB

 İslam İşbirliği Teşkilatı

 AGİT

 BM

 NATO

2021

2022
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Avrupa Birliği
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Türkiye’nin AB Üyeliği Hakkındaki Görüşler

«Genel olarak düşündüğünüzde, sizce, ülkemizin Avrupa Birliği’ne üyeliği iyi bir şey midir yoksa kötü bir şey midir?»

%2.4

%26.6

%12.4

%58.6

%1.1

%13.9 %12.2

%72.8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/ Cevap Yok Kötü bir şeydir Ne iyi ne de kötü bir şeydir İyi bir şeydir

Genel Kitle
18-24
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Türkiye’nin AB Üyeliği Hakkındaki Görüşler

«Genel olarak düşündüğünüzde, sizce, ülkemizin Avrupa Birliği’ne üyeliği iyi bir şey midir yoksa kötü bir şey midir?»

%1.7

%24.9

%17.5

%55.9

%2.4

%26.6

%12.4

%58.6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/ Cevap Yok Kötü bir şeydir Ne iyi ne de kötü bir şeydir İyi bir şeydir

2021
2022
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2021 – 2022 GENEL KİTLE 

%60.1

%29.7

%61.4

%29.6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Evet oyu veririm Hayır oyu veririm

2021

2022

2021 – 2022/ 18 – 24 YAŞ

%68.8

%21.3

%75.0

%18.4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Evet oyu veririm Hayır oyu veririm

2021

2022

Türkiye’nin AB’ye Tam Üyeliği’ne İlişkin Bir Referandum 
Olsaydı ...

«Eğer bu Pazar günü Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne tam üyeliği konusunda bir referandum olsa, nasıl oy kullanırsınız?»
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Türkiye’nin AB’ye Tam Üyeliği Ne Zaman Gerçekleşir?

«Türkiye’nin ne zaman Avrupa Birliği’ne tam üye olarak katılacağını düşünüyorsunuz?»

%13.9

%15.8

%19.7

%43.9

%6.6

%16.3

%23.1

%20.3

%34.8

%5.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

5 yıl içinde üye olur

Gelecek 10 yıl içinde

15 yıldan önce değil

Türkiye AB’ye asla tam üye olamayacaktır

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle
18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye’nin AB’ye Tam Üyeliği Ne Zaman Gerçekleşir?

«Türkiye’nin ne zaman Avrupa Birliği’ne tam üye olarak katılacağını düşünüyorsunuz?»

%12.9

%17.1

%19.2

%39.7

%11.1

%13.9

%15.8

%19.7

%43.9

%6.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

5 yıl içinde üye olur

Gelecek 10 yıl içinde

15 yıldan önce değil

Türkiye AB’ye asla tam üye olamayacaktır

Bilmiyor/Cevap Yok

2021
2022
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AB Üyeliği Kişisel Bir Fayda Sağlar mı?

«Sizce Türkiye’nin Avrupa Birliği üyesi olması size kişisel bir fayda sağlar mı yoksa sağlamaz mı?»

%55.7

%37.9

%6.4

%73.9

%22.4

%3.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Sağlar

Sağlamaz

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle
18-24
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AB Politikaları ve Kurumları Hakkında Bilgi Düzeyi

«Genel olarak düşündüğünüzde kendinizi Avrupa Birliği politikaları ve kurumları hakkında ne kadar bilgili sayıyorsunuz?»

%2.1

%21.1

%55.8

%21.0

%1.7

%12.5

%58.5

%27.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap Yok Bilgili değil Orta Bilgili

Genel Kitle
18-24
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AB Politikaları ve Kurumları Hakkında Bilgi Düzeyi

«Genel olarak düşündüğünüzde kendinizi Avrupa Birliği politikaları ve kurumları hakkında ne kadar bilgili sayıyorsunuz?»

%2.0

%23.7

%59.7

%14.6

%2.1

%21.1

%55.8

%21.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap Yok Bilgili değil Orta Bilgili

2021 2022
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Avrupalılar Hakkındaki Düşünceler

«Her şeyi göz önünde tuttuğunuzda, Avrupalılar hakkındaki düşünceleriniz olumlu mudur yoksa olumsuz mu?»

%60.2

%35.0

%4.8

%76.6

%20.6

%2.8
%0

%20

%40

%60

%80

%100

Olumlu Olumsuz Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Avrupalılar Hakkındaki Düşünceler

«Her şeyi göz önünde tuttuğunuzda, Avrupalılar hakkındaki düşünceleriniz olumlu mudur yoksa olumsuz mu?»

%59.6

%33.1

%7.3

%60.2

%35.0

%4.8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Olumlu Olumsuz Bilmiyor/Cevap Yok

2021

2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Şimdiye kadar herhangi bir Avrupa Birliği ülkesini ziyaret ettiniz mi?
Hayatınızda hiç Avrupalılarla arkadaşlık kurdunuz mu?
Siz veya yakın ailenizden herhangi biri Avrupa Birliği ülkelerinden birinde çalıştı mı veya çalışıyor mu?
Hayatınızda hiç Avrupalı biri ile tanıştınız mı?

Avrupa ve Avrupalılarla Deneyim (“Evet” Yanıtlarının Oranı)

%47.8
%38.0 %37.8

%10.8

%45.5 %49.3
%39.0

%11.4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Avrupalı biriyle tanışma AB ülkesinde kendisinin ya da
yakınının çalışması

Avrupalılarla arkadaşlık kurma AB ülkesini ziyaret

2021

2022



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Grafikte en fazla 
belirtilen ülkeler 
gösterilmiştir.

«Çocuğunuzun eğitim hayatının herhangi bir aşamasında 
Avrupa’da eğitim almasını ister miydiniz?»

«Çocuğunuzun Avrupa’da hangi ülkede eğitim almasını tercih 
edersiniz?»

ÇOCUĞUNUN AVRUPA’DA EĞİTİM ALMASINI TERCİH ETTİĞİ ÜLKEÇOCUĞUNUN AVRUPA’DA EĞİTİM ALMASINI İSTEME

Çocuğunun Avrupa’da Eğitim Almasını İsteme ve Eğitim İçin 
Tercih Ettiği Ülke

%2.5

%27.1

%14.8
%22.1

%33.4

%2.4
%13.3 %10.9

%22.1

%51.4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap
Yok

Kesinlikle
istemem

Pek istemem Biraz isterim Kesinlikle
isterim

Genel 18-24

%28.6
%13.1

%6.2
%3.2
%3.1
%2.5
%2.1
%2.1
%2.1
%2.0
%1.5
%1.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Almanya

İngiltere

Fransa

Amerika Birleşik…

İsveç

İsviçre

Hollanda

İtalya

Norveç

Kanada

Belçika

Azerbaycan



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye’nin Avrupa Birliği Üyeliği Mümkün mü?

«Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üyeliği konusunda bu görüşlerden hangisi sizinkine daha yakındır?»

%21.5

%22.9

%52.1

%3.5

%15.5

%26.7

%53.0

%4.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye üzerine düşenleri tamamlarsa Avrupa Birliği’ne girmesi 
işten bile değildir.

Avrupa Birliği hemen almak istese de Türkiye AB’ye girmeye henüz 
hazır değildir.

Avrupa Birliği’nin Türkiye’yi kabul etme niyeti yoktur, sadece 
oyalamaktadır.

Bilmiyor/Cevap Yok

2021
2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye’nin AB’ye Tam Üyeliğini Kolaylaştıracak Faktörler
(2 Yanıt)

«Türkiye’nin AB’ye tam üye olabilmesini hangisi kolaylaştıracaktır?»

%49.6

%40.4

%34.7

%16.6

%9.8

%16.1

%3.6

%56.2

%45.6

%42.5

%18.1

%10.9

%8.3

%0.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye’nin ekonomisinin iyileşmesi

Türkiye’de insan haklarının iyileşmesi

Türkiye’nin gerekli hukuk reformlarını yapması

ABD’nin Türkiye’nin tam üyeliğini desteklemesi

Türkiye’nin Türk vatandaşlarının Avrupa Birliği ülkelerinde 
çalışma hakkından vazgeçmesi

Hiçbiri, ne olursa olsun üye olamaz

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye’nin AB’ye Tam Üyeliğini Kolaylaştıracak Faktörler
(2 Yanıt)

«Türkiye’nin AB’ye tam üye olabilmesini hangisi kolaylaştıracaktır?»

%58.9

%47.2

%29.8

%17.3

%8.6

%14.0

%2.5

%49.6

%40.4

%34.7

%16.6

%9.8

%16.1

%3.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye’nin ekonomisinin iyileşmesi

Türkiye’de insan haklarının iyileşmesi

Türkiye’nin gerekli hukuk reformlarını yapması

ABD’nin Türkiye’nin tam üyeliğini desteklemesi

Türkiye’nin Türk vatandaşlarının Avrupa Birliği ülkelerinde 
çalışma hakkından vazgeçmesi

Hiçbiri, ne olursa olsun üye olamaz

Bilmiyor/Cevap Yok

2021
2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

AB Üyeliği’nin Türkiye Açısından En Önemli Yararları

«AB’ye girmenin Türkiye’ye en önemli yararı ne olacaktır?»

%19.4

%17.5

%17.3

%12.4

%11.6

%8.8

%4.7

%3.9

%4.5

%21.9

%14.4

%14.6

%9.7

%8.4

%16.4

%6.3

%1.9

%6.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ekonominin gelişmesi, işsizlik ve hayat pahalılığının azalması

Türkiye’nin uluslararası alanda gücünün artması

Demokrasinin gelişmesi, halkın yönetime katılımının yaygınlaşması

Toplumsal huzurun artması

Rüşvet ve yolsuzlukların azalması

Türk vatandaşlarının Avrupa Birliği ülkelerinde serbest dolaşımı

Devletin vatandaşlara karşı daha eşit ve adil davranması

Diğer

Bilmiyor/Cevap Yok

2021
2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye’nin AB Üyeliği’nin AB Açısından En Önemli Yararları

«Türkiye’nin AB’ye girmesinin AB’ye en önemli yararı ne olacaktır?»

%25.2

%25.0

%19.0

%9.6

%9.5

%3.9

%1.2

%6.6

%29.0

%26.0

%19.4

%8.8

%10.5

%2.4

%1.5

%2.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye pazarının Avrupalı firmalara açılması

Türkiye’nin genç nüfusunun dahil olması

Kültürel açıdan çoğulculuk sağlaması

Avrupa Birliği’nin daha güvenli bir bölge olması

Yabancılara karşı hoşgörünün artması

Ortadoğu ve Kafkaslar bölgesine barış gelmesi

Diğer

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel

18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye’nin AB Üyeliği’nin AB Açısından En Önemli Yararları

«Türkiye’nin AB’ye girmesinin AB’ye en önemli yararı ne olacaktır?»

%25.1

%20.4

%21.1

%6.5

%12.2

%6.0

%3.0

%5.8

%25.2

%25.0

%19.0

%9.6

%9.5

%3.9

%1.2

%6.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye pazarının Avrupalı firmalara açılması

Türkiye’nin genç nüfusunun dahil olması

Kültürel açıdan çoğulculuk sağlaması

Avrupa Birliği’nin daha güvenli bir bölge olması

Yabancılara karşı hoşgörünün artması

Ortadoğu ve Kafkaslar bölgesine barış gelmesi

Diğer

Bilmiyor/Cevap Yok

2021

2022



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

AB Üyeleri Türkiye’yi AB Üyesi Olarak Görmek İstiyorlar mı?

«AB ülkeleri Türkiye’yi gerçekten aralarında bir AB üyesi olarak görmek istiyorlar mı?»

%8.4

%29.2

%57.8

%4.6%6.2

%36.6

%53.8

%3.4
%0

%20

%40

%60

%80

%100

Evet, istiyorlar Bazı ülkeler istemiyor ama
çoğunluğu istiyor

Hayır, istemiyorlar Bilmiyor/Cevap Yok

2021 2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye’nin AB Üyeliği İçin Yaptığı Değişiklikleri Onaylama 
(“Onaylıyorum” Yanıtlarının Oranı) 

«Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne girebilmesi için yaptığı bazı değişiklikler vardır. Size sayacağım 
değişikliklerin her birini ne derece onayladığınızı söyler misiniz?»

%47.0

%41.7

%40.1

%39.9

%27.9

%20.9

%19.7

%43.4

%41.5

%38.3

%37.6

%30.4

%18.7

%17.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Düşünce ve düşünceyi ifade özgürlüğü için gerekli koşulların
oluşturulmasını

Din ve vicdan özgürlüğünün ifadesi için gerekli koşulların tüm
din ve mezhepleri kapsayacak şekilde oluşturulmasını

Vatandaşların ana dillerinde öğrenim görmelerini engelleyen
yasaların kaldırılmasını

Vatandaşların ana dillerinde radyo ve televizyon yayını
yapmalarını engelleyen yasaların kaldırılması

İdam cezasının her suç ve herkes için kaldırılmasını

Yunanistanla olan sorunların karşılıklı tavizler verme yoluyla
çözümlenmesini

Kıbrıstaki mevcut sorunların karşılıklı tavizler verme yoluyla
çözümlenmesini



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye’nin Avrupa ile İlişkileri Hakkındaki Düşünceler

«Şimdi size Avrupa ile ilişkilerimiz hakkında savunulan bazı düşünceleri sayacağım. Bu düşüncelere katılıp 
katılmadığınızı belirtir misiniz?»

%69.8

%62.4

%58.0

%52.2

%50.5

%46.6

%62.1

%51.8

%50.6

%44.0

%43.0

%37.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Avrupa Türkiye'de PKK gibi bölücü örgütlerin güçlenmesine
yardım etmiştir

Avrupalı devletler, geçmişte Osmanlı Devleti'ni bölüp
parçaladıkları gibi, şimdi de Türkiyeyi bölüp parçalamak

istemektedirler.

Türkiye'de Batılılaşma çabaları Batı taklitçiliğinden öteye
gitmemiştir

Avrupalıların Türkiye'ye karşı tutumlarının arkasında Haçlı Ruhu
yatmaktadır

AB'ye üye olmak için yapılan reformlar kapitülasyonlardan
farksızdır

AB'nin Türkiye'den talep ettiği reformlar geçmişte Sevr
Anlaşması'nda istenenlerle benzerdir

Genel

18-24 yaş



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye’nin Avrupa ile İlişkileri Hakkındaki Düşünceler

«Şimdi size Avrupa ile ilişkilerimiz hakkında savunulan bazı düşünceleri sayacağım. Bu düşüncelere katılıp katılmadığınızı belirtir 
misiniz?»

%70.1

%67.9

%60.6

%61.8

%59.3

%56.4

%69.8

%62.4

%58.0

%52.2

%50.5

%46.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Avrupa Türkiye'de PKK gibi bölücü örgütlerin güçlenmesine
yardım etmiştir

Avrupalı devletler, geçmişte Osmanlı Devleti'ni bölüp
parçaladıkları gibi, şimdi de Türkiyeyi bölüp parçalamak

istemektedirler.

Türkiye'de Batılılaşma çabaları Batı taklitçiliğinden öteye
gitmemiştir

Avrupalıların Türkiye'ye karşı tutumlarının arkasında Haçlı Ruhu
yatmaktadır

AB'ye üye olmak için yapılan reformlar kapitülasyonlardan
farksızdır

AB'nin Türkiye'den talep ettiği reformlar geçmişte Sevr
Anlaşması'nda istenenlerle benzerdir

2021

2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye Avrupa’nın Parçası mıdır?

Şimdi size Türkiye ile Avrupa ilişkileri ile ilgili bazı boyutlar sayacağım. Türkiye’nin bu boyutlarda Avrupa’nın parçası olup olmadığını 
söyler misiniz?

%68.8

%57.2

%45.6

%44.5

%33.1

%74.7

%64.2

%52.1

%49.0

%37.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Coğrafi olarak

Tarihsel olarak

Ekonomik olarak

Güvenlik açısından

Kültürel olarak

Genel

18-24 yaş



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Gümrük Birliği Faydalı mı Zararlı mı?

«Bildiğiniz üzere, Türkiye’nin Avrupa Birliği ile 1995’te imzaladığı bir Gümrük Birliği anlaşması bulunmaktadır. Sizce bu iş 
birliği Türkiye ekonomisine fayda mı sağlamıştır, zarar mı vermiştir?»

%54.5

%5.0 %6.7
%15.2 %18.7

%59.9

%5.9 %5.9
%14.4 %13.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap Yok Çok zarar vermiştir Biraz zarar vermiştir Biraz fayda sağlamıştır Tamamen fayda
sağlamıştır

2021
2022

Fayda sağlamıştır=> % 28,3

Zarar vermiştir => % 11,8

2022

Fayda sağlamıştır=> % 33,8

Zarar vermiştir => % 11,7

2021



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Gümrük Birliği’nin En Büyük Fayda ve Zararı
Gümrük Birliği’nin en büyük zararı Gümrük Birliği’nin en büyük faydası

Gümrük Birliği’nin en büyük zararı nedir? Gümrük Birliği’nin en büyük faydası nedir?

%11.6

%9.4

%8.4

%7.2

%6.8

%5.3

%5.2

%2.7

%2.0

%20.8

%11.5

%8.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ekonomik zarar (genel)

Kota koyulması

Haksız rekabete yol açtı

Vergiler arttı

Ürünlerimizin değeri azaldı/ Ucuza satıldı

Dışa bağımlılık arttı

Üretim azaldı

Dış ticaret açığı arttı

Kalitesiz ürünler arttı/bize kaldı

Sadece Avrupa'ya faydası oldu, bize olmadı

Diğer

Bilmiyor/Cevap yok

%26.7
%21.7

%17.8
%4.0
%2.8
%2.8
%2.6
%2.1
%0.8
%0.6
%0.5
%0.4

%8.6
%8.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ticaret arttı /genişledi/kolaylaştı
İthalat ve ihracat arttı /Kolaylaştı

Ekonomik fayda (genel)
Ülkeler arası ilişkiler gelişmiştir

Ürün çeşitliliği arttı
Vergi avantajı

Gümrük işlemlerinde kolaylık arttı
Alışveriş yapmak kolaylaştı

Kaçakçılığın önüne geçilmiştir
Kota sınır kalktı

Kaliteli ürün arttı
Üretim arttı

Diğer
Bilmiyor/Cevap yok



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Gümrük Birliği Modernizasyonuna Destek

«Avrupa Birliği ile Türkiye arasındaki Gümrük Birliği’nin güncellenmesi çerçevesinde, hizmetler, kamu alımları ve tarım sektörlerinin 
karşılıklı olarak Gümrük Birliği’ne dahil edilmesini destekler misiniz yoksa buna karşı mı çıkarsınız?»

%37.5

%8.5 %9.7

%27.6

%16.7

%43.8

%10.9 %8.4

%22.5
%14.5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap Yok Kesinlikle karşı çıkarım Biraz karşı çıkarım Biraz desteklerim Kesinlikle desteklerim

2021

2022

Destekleyenler => % 37,0 

Karşı Çıkanlar => % 19,3

2022

Destekleyenler => % 44,3 

Karşı Çıkanlar => % 18,2

2021



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye ve AB’nin Çeşitli Konularda Ortak Çıkarları

«Şimdi size Türkiye’nin karşı karşıya olduğu bazı dış politika konuları sayacağım. Bu konularda sizce Türkiye ile Avrupa Birliği
ortak çıkarlara mı sahiptir ?»

%32.8

%26.1

%26.6

%31.7

%22.7

%22.4

%42.6

%41.5

%33.6

%30.6

%28.6

%21.8

%19.9

%18.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Mülteci sorunu

Ukrayna'daki durum

IŞİD'e karşı mücadele

Suriye iç savaşı

Doğu Akdeniz'deki enerji alanları

Kıbrıs Sorunu

Libya iç savaşı

Karabağ çatışması

2021
2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye ile AB İlişkilerini İyileştirebilecek Adımlar
(3 Yanıt)

«Şimdi size Türkiye ile Avrupa Birliği arasındaki ilişkileri iyileştirebilecek bazı adımlar okuyacağım. Sizce bu adımlardan 
hangisi ilişkilere en fazla olumlu katkıyı yapar? Peki ikinci? Üçüncü sırada?»

%56.2

%44.3

%41.3

%23.5

%22.5

%19.0

%16.6

%16.5

%13.8

%9.6

%8.3

%3.7

%63.2

%43.2

%36.6

%28.6

%21.3

%30.4

%15.7

%15.6

%11.8

%8.8

%6.3

%1.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Vize rejiminin serbestleştirilmesi ve AB ülkelerine seyahatin kolaylaştırılması

Göçmen ve mülteciler konusunda işbirliği

Terörizmle mücadelede işbirliği

Sivil toplumun güçlendirilmesi

Dış politika ve güvenlik konusunda işbirliği yapılması

Öğrenci değişimi gibi programların arttırılması

Akdeniz bölgesindeki bütün ülkelerin katılacağı bir konferans düzenlenmesi

Siyasetçilerin katılacağı üst düzey toplantılar

Kıbrıs sorununun çözülmesi

Gümrük Birliği antlaşmasının güncellenmesi

İklim değişikliğiyle mücadelede işbirliği

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel

18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye ile AB İlişkilerini İyileştirebilecek Adımlar
(3 Yanıt)

«Şimdi size Türkiye ile Avrupa Birliği arasındaki ilişkileri iyileştirebilecek bazı adımlar okuyacağım. Sizce bu adımlardan 
hangisi ilişkilere en fazla olumlu katkıyı yapar? Peki ikinci? Üçüncü sırada?»

%53.5

%45.1

%50.8

%29.9

%24.2

%18.0

%14.5

%28.8

%13.4

%8.4

%56.2

%44.3

%41.3

%23.5

%22.5

%19.0

%16.6

%16.5

%13.8

%9.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Vize rejiminin serbestleştirilmesi ve AB ülkelerine seyahatin kolaylaştırılması

Göçmen ve mülteciler konusunda işbirliği

Terörizmle mücadelede işbirliği

Sivil toplumun güçlendirilmesi

Dış politika ve güvenlik konusunda işbirliği yapılması

Öğrenci değişimi gibi programların arttırılması

Akdeniz bölgesindeki bütün ülkelerin katılacağı bir konferans düzenlenmesi

Siyasetçilerin katılacağı üst düzey toplantılar

Kıbrıs sorununun çözülmesi

Gümrük Birliği antlaşmasının güncellenmesi

2021

2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Vize Serbestisi için Yerine Getirilmesi Gereken Kriterlere Destek

Türkiye’ye Avrupa Birliği arasında bir vize serbestisi anlaşması için Türkiye’nin belirlenen 72 kriteri yerine getirmesi 
gerekmektedir. Türkiye’nin yerine getirmesi gereken 6 kriter kalmıştır. Şimdi size bu kriterlerin her birini okuyacağım. Bu 
kriterlerin her birinin yerine getirilmesini destekler misiniz?»

%50.9

%50.5

%52.7

%51.8

%48.4

%48.0

%66.8

%62.8

%62.0

%60.5

%60.2

%55.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kişisel verilerin korunmasına ilişkin mevzuatın, AB standartlarıyla
uyumlaştırılması

Yol Haritasında öngörülen yolsuzluğun önlenmesine ilişkin tedbirin
kabul edilmesi...

Cezai konularla ilgili olarak AB üyesi tüm devletlerle etkin bir adli iş
birliğinin sağlanması

Terörle ilgili mevzuat ve uygulamaların Avrupa standartları ışığında
gözden geçirilmesi

Türkiye’nin Europol ile operasyonel iş birliği anlaşması yapması

AB-Türkiye Geri Kabul Anlaşması'nın tam olarak uygulanması

2021

2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

AB Başarılı mı? (“Evet” Yanıtı Verenlerin Oranı)

«Şimdi okuyacağım konularda, sizin görüşünüze göre Avrupa Birliği’nin ne derece başarılı olduğunu söylemenizi rica edeceğim.»

%78.8

%66.6

%56.0

%59.5

%54.6

%56.9

%58.6

%60.4

%58.1

%56.3

%59.6

%44.2

%58.8

%50.6

%53.3

%85.0

%78.9

%64.3

%72.0

%61.1

%62.7

%65.6

%65.6

%65.9

%65.8

%65.5

%50.0

%67.7

%56.5

%62.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Üye ülke vatandaşlarının serbestçe dolaşımını sağlamak

Üye ülkelerin vatandaşlarını zenginleştirmek

Üye ülkelerin güvenliğine katkıda bulunmak

Üye ülkeler arasındaki ekonomik eşitsizlikleri azaltmak

Üye ülkeler arasında barışa katkıda bulunmak

Ortak bir Avrupa kültürü geliştirmek

Üye ülkelerin kendi içindeki yoksulluğu azaltmak

 Ekonomik ve mali krizlerle mücadele etmek

 Üye ülkelerin dış politikaları arasında uyum sağlamak

Üye ülkelerin geri kalmış bölgelerini kalkındırmak

Çevre kirliliği ve küresel ısınmaya karşı ortak mücadele etmek

Dünya barışına katkıda bulunmak

 Koronavirüs salgını ve benzeri sağlık sorunlarıyla mücadele etmek

Vatandaşların siyasete katılımını teşvik etmek

AB’ye komşu olan ülkelerin refah ve istikrarına katkıda bulunmak

Genel

18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

AB’nin Çeşitli Konularda Başarılı Olup Olmadığı

«Şimdi okuyacağım konularda, sizin görüşünüze göre Avrupa Birliği’nin ne derece başarılı olduğunu söylemenizi rica 
edeceğim.»

%73.9

%60.3

%60.0

%59.9

%59.7

%59.4

%57.3

%57.1

%56.7

%55.5

%54.9

%52.7

%51.9

%51.2

%49.1

%78.8

%66.6

%56.0

%59.5

%54.6

%56.9

%58.6

%60.4

%58.1

%56.3

%59.6

%44.2

%58.8

%50.6

%53.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Üye ülke vatandaşlarının serbestçe dolaşımını sağlamak

Üye ülkelerin vatandaşlarını zenginleştirmek

Üye ülkelerin güvenliğine katkıda bulunmak

Üye ülkeler arasındaki ekonomik eşitsizlikleri azaltmak

Üye ülkeler arasında barışa katkıda bulunmak

Ortak bir Avrupa kültürü geliştirmek

Üye ülkelerin kendi içindeki yoksulluğu azaltmak

 Ekonomik ve mali krizlerle mücadele etmek

 Üye ülkelerin dış politikaları arasında uyum sağlamak

Üye ülkelerin geri kalmış bölgelerini kalkındırmak

Çevre kirliliği ve küresel ısınmaya karşı ortak mücadele etmek

Dünya barışına katkıda bulunmak

 Koronavirüs salgını ve benzeri sağlık sorunlarıyla mücadele etmek

Vatandaşların siyasete katılımını teşvik etmek

AB’ye komşu olan ülkelerin refah ve istikrarına katkıda bulunmak

2021

2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Kıbrıs Sorununun Çözümü

«Ülkemizin karşı karşıya kaldığı Kıbrıs sorununun çözümü için sizce okuyacaklarımdan hangisinin gerçekleşmesi gerekir?»

%11.2

%11.6

%32.1

%39.4

%5.8

%12.9

%14.4

%32.9

%33.4

%6.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kıbrıs Cumhuriyeti adı altında AB üyesi tek bir devlet olması

Kıbrıs Cumhuriyeti adı altında, AB üyesi iki kesimli iki toplumlu bir
devlet olması

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ve Güney Kıbrıs’ın iki ayrı devlet olarak 
varoluşlarını sürdürmeleri

Kuzey Kıbrıs’ın Türkiye’ye katılması

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel

18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Suriye Krizi’nin Çözümü

«Suriye’de yaşanan son gelişmeleri düşündüğünüzde, sizce okuyacaklarımdan hangisinin gerçekleşmesini tercih edersiniz?»

%20.8

%50.0

%17.3

%11.8

%23.7

%46.3

%18.4

%11.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Suriye’de Esad liderliğinde iç savaş öncesi duruma dönülmesi

Suriye devletinin bütünlüğünü koruması ancak Esad’ın yönetimi 
bırakması

Suriye’de muhaliflerin de kendilerine ait bir toprağa sahip olmaları

Fikri yok/Bilmiyor/Cevap yok

Genel

18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Rusya ve Ukrayna Çatışmasında Türkiye’nin Rolü

Bildiğiniz üzere Rusya ve Ukrayna arasında uzun süredir bir askeri gerilim sürmektedir. Okuyacaklarımdan hangisi 
Türkiye’nin bu çatışmada oynaması gerektiği rolü daha iyi tanımlamaktadır??

%4.4

%8.5

%43.7

%40.1

%5.3

%8.0

%45.7

%38.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye Rusya’yla birlikte hareket etmelidir

Türkiye Ukrayna ile birlikte hareket etmelidir

Türkiye taraflar arasında uzlaşmacı bir rol oynamalıdır

Türkiye çatışmadan uzak durmalıdır ve tarafsız kalmalıdır

Genel

18-24



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

İklim Değişikliği



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Ekonomik Büyüme mi, Çevreyi Koruma mı?

«Ekonomik büyüme ve çevre hakkında insanların tartıştığı iki ayrı görüş vardır. Bunlardan hangisi sizin bu konudaki görüşünüze daha 
yakındır?»

%75.6

%22.2

%2.3

%77.7

%20.8

%1.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Yavaş bir ekonomik büyümeye ve iş kayıplarına
sebep olsa da çevreyi korumaya öncelik

verilmelidir.

Çevre zarar görse bile ekonomik büyüme ve iş
imkanları yaratmak öncelikli olmalıdır.

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle
18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Ekonomik Büyüme mi, Çevreyi Koruma mı?

«Ekonomik büyüme ve çevre hakkında insanların tartıştığı iki ayrı görüş vardır. Bunlardan hangisi sizin bu konudaki görüşünüze daha 
yakındır?»

%71.6

%23.1

%4.8

%75.6

%22.2

%2.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Yavaş bir ekonomik büyümeye ve iş kayıplarına
sebep olsa da çevreyi korumaya öncelik

verilmelidir.

Çevre zarar görse bile ekonomik büyüme ve iş
imkanları yaratmak öncelikli olmalıdır.

Bilmiyor/Cevap Yok

2021

2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Paris İklim Anlaşması ile İlgili Bilgi Düzeyi

«Paris İklim Anlaşması’nın içeriği konusunda ne kadar bilginiz var?»

%13.8

%42.3

%25.3

%15.6

%3.0

%11.5

%34.0
%29.4

%21.1

%3.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap Yok Hiç bilgim yok Çok az bilgim var Biraz bilgim var Çok iyi biliyorum

Genel Kitle
18-24

Bilgim var=> % 18,6 & %25
Bilgim yok => % 67,6 & % 63,5



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Paris İklim Anlaşması ile İlgili Bilgi Düzeyi

«Paris İklim Anlaşması’nın içeriği konusunda ne kadar bilginiz var?»

%9.1

%73.9

%17.0
%13.8

%67.6

%18.6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap Yok Bilgim yok Bilgim var

2021
2022



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

İklim Değişikliği Ne Kadar Ciddi Bir Tehdit?

«Sizce, iklim değişikliği dünyamız için ne kadar önemli bir tehdittir? 0’ın “hiç önemli bir tehdit değildir”, 10’un “çok önemli bir tehdittir” 
anlamına geldiği, göstereceğim cetvelde yanıtınızı belirtir misiniz?»

%4.3 %2.4

%30.7

%62.6

%3.7 %1.8

%26.9

%67.6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap Yok Hiç önemli bir tehdit değildir Ne önemli bir tehdittir ne de
değildir

Çok önemli bir tehdittir

Genel Kitle
18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

İklim Değişikliğiyle İlgili Görüşler

«Okuyacağım görüşlerin hangisi sizin iklim değişikliğiyle ilgili görüşünüze yakındır?»

%45.4

%37.2

%10.9

%1.9

%4.5

%46.1

%38.6

%10.0

%2.5

%2.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İklim değişikliği TAMAMEN insanların
faaliyetlerinden kaynaklanan bir durumdur.

İklim değişikliği KISMEN insanların faaliyetlerinden
kaynaklanan bir durumdur.

İklim değişikliğinin sebebi insanların faaliyetleri
değildir.

İklim değişikliği diye bir şey olduğuna inanmıyorum

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

İklim Değişikliğinin Olumsuz Etkileri – (2 Yanıt)

«İklim değişikliğinin okuyacağım konulardan hangisini daha olumsuz etkileyeceğini düşünüyorsunuz?»

%36.2

%25.3

%22.9

%21.8

%14.7

%14.3

%12.3

%9.6

%6.5

%5.0

%4.8

%5.3

%5.8

%1.6

%0.9

%3.8

%34.8

%26.5

%24.1

%20.1

%14.5

%14.2

%14.2

%12.8

%6.5

%6.5

%6.0

%4.9

%4.4

%1.6

%0.0

%1.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Tarımsal üretim
Doğal kaynakların tükenmesi

Aşırı hava olayları
Enerji arzı

Buzulların erimesi
Devletlerin ekonomik düzeni

Uluslararası ve iç göç
Uluslararası çatışma

Mevcut tüketim biçimimiz
Deniz seviyesinin yükselmesi

Okyanusların ısınması
İç savaşların artması

Yoksulluk
Sağlık hizmetlerinin yetersiz kalması

Diğer
Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

İklim Değişikliğiyle Mücadelede En Önemli Rol Kime
Düşüyor? – (2 Yanıt)

«İklim değişikliğiyle mücadelede en önemli rol aşağıdaki aktörlerden hangisine düşmektedir?»

%51.7

%36.6

%31.6

%16.1

%17.3

%13.4

%9.5

%8.1

%6.8

%0.1

%2.5

%51.7

%34.9

%30.2

%18.9

%17.2

%13.2

%11.8

%9.0

%6.7

%0.2

%1.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İşletmeler/Fabrikalar

Bireyler

Hükümetimiz

Gelişmiş ülkeler

Birleşmiş Milletler

Avrupa Birliği

NATO

Uluslararası sivil toplum kuruluşları

Belediyeler

Diğer

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle
18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

İklim Krizinin Daha Çok Gündeme Gelmesinin En Önemli 
Nedenleri – (2 Yanıt)

«İklim krizinin son dönemlerde uluslararası alanda daha çok gündeme gelmesinin en önemli nedenleri sizce nelerdir? En önemli iki
nedeni seçer misiniz?»

%74.6

%57.7

%41.7

%1.1

%6.4

%77.6

%58.2

%41.3

%1.4

%3.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İklim krizinin sürdürülemez boyuta ulaşması

İklim krizi ile mücadeleyi kimin yöneteceğine ilişkin
rekabet

Zengin (büyük) devletlerin dünya ekonomik
sistemini yeniden tasarlamak istemeleri

Diğer

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle
18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye Paris İklim Anlaşması Yükümlülüklerine Uyacak
mı?

«Türkiye Paris İklim Anlaşması'na onaylayarak küresel ortalama sıcaklık artışının kontrol edilebilir bir düzeyde tutulması konusunda çaba 
harcayacağını taahhüt etti. Siz Türkiye'nin bu taahhüde uyacağını düşünüyor musunuz?»

%11.5 %12.4

%24.0

%38.2

%14.0
%10.5 %9.1

%26.2

%41.8

%12.4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap Yok Kesinlikle uymayacaktır Muhtemelen
uymayacaktır

Muhtemelen uyacaktır Kesinlikle uyacaktır

Genel Kitle
18-24



Avrupa Birliği Algıları Araştırması 2022

Türkiye’nin Paris İklim Anlaşması’nı Neden Onayladı?

«Türkiye'nin Paris İklim Anlaşması'nı onaylamasının nedenlerini düşündüğünüzde hangisi sizin görüşünüze en yakınıdır?»

%32.9

%25.0

%25.7

%16.4

%31.4

%26.1

%29.3

%13.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

En büyük etken son dönemde yaşanan sel ve
yangınlar gibi aşırı hava olaylarıdır.

En büyük etken uluslararası alandaki siyaset
söyleminin değişimiyle ortaya çıkan baskıdır.

En büyük etken yurtdışından finansman desteğinde
bulunulacağının taahhüt edilmesidir

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle
18-24
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